

# СОВЕТСКИЙ СЕВЕЕР

№66 (15192), 12 сентября 2020 г., суббота.

13 СЕНТЯБРЯ –  
ВЫБОРЫ ДЕПУТАТОВ  
ДУМЫ КОЛПАШЕВСКОГО  
РАЙОНА ШЕСТОГО СОЗЫВА



## СТРОИТСЯ СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС

**В Колпашеве на строительной площадке будущего физкультурно-оздоровительного комплекса полным ходом ведутся работы «нулевого цикла».**

Новый объект общей площадью почти в 3 тысячи квадратных метров появится в рамках национального проекта «Демография». Конструктивная схема здания решена в металлическом каркасе. Перекрытие – междуэтажное монолитное, железобетонное. Наружные стены – трехслойные стеновые «сэндвич»-панели с утеплителем из минераловатных плит. Покрытие – кровельные «сэндвич»-панели поэлементной сборки с утеплителем из минераловатных плит.

В здании спортивного комплекса предусмотрены помещения для постоянного пребывания людей: универсальный игровой зал, зал женской ритмической гимнастики, тренерские, помещения охраны общественного порядка, гардеробы верхней одежды, офисные помещения, радиорубка и др. Предусмотрено благоустройство территории: парковки, проезд, тротуары, озеленение.

Срок выполнения работ по контракту – не позднее 28.09.2021 г.

Будущему использованию нового спортивного объекта была посвящена беседа с директором ДЮСШ Г. В. Злодеевой, которая состоялась в начале сентября.

В настоящее время в спортшколе обучается 631 человек по 12 видам спорта. Из них порядка 400 человек из-за отсутствия в ДЮСШ собственного спортзала вынуждены заниматься на школьных спортивных площадках старого образца. И это, безусловно, сказывается на развитии детского и массового

спорта. Поэтому все мы – тренеры, спортсмены – с нетерпением ждем окончания строительства ФОКа, как семья – собственного родного дома.

Многих жителей волнует вопрос о проведении соревнований, турниров в новом спортивном сооружении. Галина Викторовна заверила всех любителей спорта, что городские первенства, школьные спартакиады по игровым видам спорта (баскетбол, волейбол, мини-футбол и др.) будут проходить в ФОКе.

*Окончание на 2-й стр.*



**Председатель Думы Колпашевского района П. С. АНИСИМОВ:**

– Спортсмены, сторонники здорового образа жизни, ветераны спорта, жители района – все с нетерпением ждут открытия современного физкультурно-оздоровительного комплекса.

Хочу подчеркнуть, что строительство ФОКа началось благодаря активной поддержке губернатора области С. А. Жвачкина и настойчивости главы района А. Ф. Медных. Работая напрямую с Министерством спорта РФ совместно с заслуженным мастером спорта О. Рахматулиной, Андрею Фёдоровичу удалось добиться включения колпашевского объекта в федеральный реестр экономически обоснованных капитальных строений, что позволило в этом году начать строительство нового спортивного комплекса в рамках *национального проекта «Демография»*.

За последние годы, благодаря совместным усилиям областных и местных властей, депутатского корпуса всех уровней, в нашем районе построено и реконструировано более 20 спортивных объектов. В том числе – хоккейный комплекс в Тогуре, спортивные площадки в парке «Кедровый», комплексы ГТО на городском стадионе, территориях средних школ в Новосёлове, Мараксе, Инкине, Чажемто, Тогуре, Озёрном, школ №2, 4, 7, Детско-юношеского центра (Колпашево) и др. Системный подход к развитию спортивной инфраструктуры в поселениях способствует развитию детского и массового спорта в районе: число занимающихся спортом за три года выросло на 3 900 человек и составило 12 110 жителей.





**Национальные проекты**  
Демография

# СТРОИТСЯ СПОРТИВНЫЙ КОМПЛЕКС

**Окончание.**  
Начало на 1-й стр.

Жители по достоинству оценят новый комплекс во время проведения фестивалей ГТО, Дней здоровья, и, конечно, – традиционной Спартакиады трудовых коллективов городского поселения. Руководство ДЮСШ также готово рассматривать предложения организаций по предоставлению помещений в ФОКе для физкультурно-оздоровительных занятий.

Важным и обсуждаемым вопросом среди наших спортсменов является проведение в Колпашеве полных турниров областного уровня. Ввод в эксплуатацию ФОКа позволит проводить на достойном уровне соревнования регионального масштаба: турнир по баскетболу среди команд девочек на призы О. Рахматулиной; турнир по баскетболу среди мужских команд в честь Почётного жителя района А. Г. Бобруса; турнир по волейболу среди мужских и женских команд памяти Любви Ковригиной и др.

Важно, что зрителям во время соревнований в новом спортивном зале будут предоставлены специальные места. Предусмотрены в проекте также гардероб, санузел, буфет.



По мнению директора ДЮСШ Г. В. Злодеевой, ввод в эксплуатацию нового спортивного комплекса подтолкнет к развитию многих видов спорта. Яркий пример – повышение интереса к занятиям физической культурой среди населения после успешного проведения в Колпашеве в 2017 году областных сельских игр «Стадион для всех». Сейчас спортивные площадки городского стадиона открыты для посещения с 7 до 22 часов. Каждый день любители спорта занимаются волейболом, баскетболом, настольным теннисом, легкой атлетикой, городошным спортом. Популярностью среди молодежи и взрос-

лого населения пользуются комплексы уличных спортивных тренажеров, установленных в рамках федеральной и муниципальной программ.

Очень убедительно сказал губернатор Томской области С. А. ЖВачкин во время посещения строительной площадки будущего ФОКа в августе 2020 года:

– Физкультурно-оздоровительный комплекс должен быть доступен для всех желающих, от мала до велика. Надо уже возвращать нашему Колпашеву славу спортивного города. <https://www.tomsk.gov.ru/news>

**Подготовил**  
**С. БАРАНОВ.**  
**Фото автора.**



## РЕГИОН



### ДЕВЯТЬ ЗАМЕЩАЮЩИХ СЕМЕЙ ТОМСКОЙ ОБЛАСТИ ВЫШЛИ В ФИНАЛ ФЕСТИВАЛЯ «ПОДАРИМ ТЕПЛО ДЕТЯМ»

Финалистами регионального фестиваля замещающих семей «Подарим тепло детям» стали девять семей Томской области, воспитывающие детей-сирот.

Это семьи из Северска, а также Томского, Шегарского, Чаинского, Верхнекетского, Бакчарского, Тегульдского, Кривошеинского и Колпашевского районов области.

Фестиваль «Подарим тепло детям» направлен на поддержку лучшего опыта воспитания в семьях детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей.

«Каждая семья, участвующая в фестивале, делится своими успехами, талантами и секретами семейной счастья. Фестиваль помогает развивать семейное устройство детей-сирот и при-

влекать все больше желающих стать опекунами, приемными родителями или усыновителями», – сообщила начальник Департамента по вопросам семьи и детей Томской области Маргарита Шапарева.

Вышедшие в финал семьи подарили тепло своего домашнего очага 52 детям-сиротам, а всего в семьях-финалистах воспитывается 69 кровных и приемных детей.

В 2020 году фестиваль «Подарим тепло детям» проводится по трем номинациям: «Моя семья – семья добрых дел», «Моя семья – творческая семья» и «Моя семья – спортивная семья».

Первый этап фестиваля прошел в дистанционном формате, финальные итоги будут подведены в ноябре 2020 года.

В Томской области 90,5% детей-сирот воспитываются в замещающих семьях (под опекой и в приемных семьях). С начала 2020 года свою новую замещающую семью обрели 204 детей-сирот. Для поддержки семейного устройства в регионе действует 19 школ приемных родителей и 21 служба сопровождения замещающих семей.

Дополнительная информация: (3822) 713-949, +7 (903) 915-59-48 (Юлия Траутман, Департамент по вопросам семьи и детей Томской области).

Областной фестиваль замещающих семей «Подарим тепло детям!» ежегодно организует Департамент по вопросам семьи и детей Томской области. В 2020 году фестиваль состоится в седьмой раз.

*Пресс-служба администрации Томской области.*

### БОЛЕЕ 110 ТЫСЯЧ ЛЬГОТНИКОВ ПОЛУЧАТ ПЕРЕРАСЧЁТ СОЦИАЛЬНЫХ ВЫПЛАТ НА ЖКУ

В сентябре более 110 тысяч региональных льготников получат перерасчет ежемесячных денежных выплат на оплату жилого помещения и коммунальных услуг.

Как сообщила начальник Департамента социальной защиты населения Томской области Марина Киняйкина, в новом размере выплаты получат ветераны труда, реабилитированные, сельские специалисты, малообеспеченные многодетные семьи.

«Такой перерасчет производится автоматически и связан с изменениями региональных стандартов стоимости жилищно-коммунальных услуг. Выплаты в новом размере будут предоставлены в сентябре с учетом корректировки за июль и август», – уточнила Киняйкина.

Для оформления социальных выплат на ЖКУ жители Томской области могут обратиться в Центры социальной поддержки населения по месту жительства, томичи – в Центр социальной поддержки населения по оплате жилого помещения и коммунальных услуг. Прием проводится по предварительной записи.

Размеры региональных стандартов стоимости ЖКУ рассчитаны Департаментом ЖКХ и государственного жилищного надзора Томской области с учетом действующих с 1 июля 2020 года тарифов на коммунальные услуги.



## ЦЗН ИНФОРМИРУЕТ

## НОВЫЕ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ РАБОТОДАТЕЛЕЙ

## ТОМСКАЯ ОБЛАСТЬ ПОЛУЧИТ 68,5 МЛН РУБЛЕЙ НА ПОДДЕРЖКУ РЫНКА ТРУДА И ЗАНЯТОСТИ

7 августа 2020 года вступило в силу постановление администрации ТО №386а «О предоставлении субсидий из областного бюджета на 2020 год на финансовое обеспечение мероприятий по возмещению работодателям расходов на частичную оплату труда при организации общественных работ для граждан, ищущих работу и обратившихся в органы службы занятости, а также безработных граждан, по возмещению работодателям расходов на частичную оплату труда при организации временного трудоустройства работников организаций, находящихся под риском увольнения (введение режима неполного рабочего времени, временная остановка работ, предоставление отпусков без сохранения заработной платы, проведение мероприятий по высвобождению работников)».

Цель предоставления субсидии работодателю: возмещения расходов на частичную оплату труда и на уплату страховых взносов в государственные внебюджетные фонды при организации общественных работ для граждан, ищущих работу и обратившихся в органы службы занятости, и безработных граждан, направля-

емых Центрами занятости.

Размер субсидии: размер возмещения получателю субсидии затрат на заработную плату гражданина, равный размеру начисленной заработной платы, но не более 18 195 рублей в месяц на одного гражданина за полностью отработанную месячную норму рабочего времени, увеличенному на сумму страховых взносов в государственные внебюджетные фонды и районный коэффициент

Работодатели: юридические лица (за исключением государственных учреждений), осуществляющие деятельность на территории Томской области

Виды работ определены постановлением администрации Томской области от 27.12.2019 №511а «Об организации проведения оплачиваемых общественных работ на территории Томской области в 2020 году»

Период трудоустройства граждан-участников мероприятия – не более 3 месяцев.

**Требования к работодателю:** не должны находиться в процессе реорганизации, ликвидации, в отношении их не введена процедура банкротства, деятельность получателя субсидии не приостановлена в порядке, предусмотренном законодательством РФ;

не должны являться ино-

странными юридическими лицами или лицами, использующими иностранный капитал;

наличие в регистре получателей государственных услуг в сфере занятости населения – работодателей сведений о свободных рабочих местах (вакантных должностях) на территории Томской области, имеющих у получателя субсидии, для участия граждан в общественных работах;

отсутствие у получателя субсидии ограничительных мер, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением коронавирусной инфекции; не должны получать средства из областного бюджета на основании иных нормативных правовых актов Томской области на цель данной субсидии.

**Документы для отбора:** заявка на участие; справка, содержащая информацию о размере страховых взносов на пенсионное, социальное, медицинское страхование, на обязательное социальное страхование от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний, установленных для получателя субсидии; справка получателя субсидии в свободной форме об отсутствии у получателя субсидии ограни-

тельных мер, направленных на обеспечение санитарно-эпидемиологического благополучия населения в связи с распространением коронавирусной инфекции; справка получателя субсидии в свободной форме об отсутствии у получателя субсидии в штате работников, находящихся под риском увольнения, справка получателя субсидии в свободной форме, содержащая сведения о свободных рабочих местах (вакантных должностях) на территории Томской области.

**Документы для получения субсидии:** заявка на предоставление субсидии, реестр граждан-участников, табель учета рабочего времени работников за период возмещения затрат, расходные кассовые ордера (платежные поручения), расчетные платежные ведомости (реестры к платежным поручениям), документы, подтверждающие уплату страховых взносов, согласие на обработку персональных данных работников (копия). Заявки принимаются до 1 октября 2020 года.

Срок возмещения до 31 декабря 2020 года.

На территории Колпашевского района постановление администрации ТО уже начало работать. В Департамент труда и занятости ТО поступило 4 заявки на предоставление субсидии от

работодателей, осуществляющих свою деятельность на территории Колпашевского района.

Безработные граждане, принимающие участие в общественных работах, помимо заработной платы от работодателя, дополнительно получают материальную поддержку в размере 2 550 рублей в месяц.

Безусловно, работодатели, участвующие в субсидировании, получают выгоду в виде экономии собственного фонда оплаты труда, что очень важно в это непростое время.

Специалисты Центра занятости г. Колпашево могут ответить на все возникающие у работодателя вопросы и помочь, в случае затруднений, в заполнении заявки.

Хотелось бы надеяться, что работодатели Колпашевского района заинтересуются и примут активное участие в субсидировании.

Напомним, время подачи заявки ограничено, **только до 1 октября 2020 года.**

По всем интересующим вопросам можно обратиться лично по адресу: г. Колпашево, ул. Нефтеразведчиков, 4/1, или задать вопрос по телефону: 4-23-31, 4-23-37, 4-23-26.

Г. ПАНКОВА,  
зам. директора ЦЗН  
г. Колпашево.

## ВЕТУПРАВЛЕНИЕ СООБЩАЕТ

## ГРИПП ПТИЦ

В Департаменте ветеринарии 2 сентября 2020 года прошло заседание областной чрезвычайной противозооотической комиссии Томской области, в связи с выявлением очагов гриппа птиц в Челябинской, Омской и Тюменской областях.

Грипп птиц – высоко контагиозная вирусная инфекция, которая может поражать все виды пернатых. Наиболее чувствительными из домашних видов являются индюки, утки и куры. Дикие виды птиц, в основном водоплавающие, могут служить переносчиками инфекции, при этом сами не заболевают и переносят возбудителя на значительные расстояния при миграции.

Характерными клиническими признаками являются: дискоординация движений, запрокидывание головы, вращательное движение головой с потряхиванием, искривление шеи, отсутствие реакции на внешние раздражители, отказ от корма и воды, угнетенное состояние, синусит, истечение из носовых отверстий, конъюнктивит, помутнение роговицы и слепота, диарея. У кур отмечаются: повышенная температура тела, угнетенное состояние, резкое снижение яичной

продуктивности, взъерошенность оперения, отказ от корма, цианоз кожных покровов, особенно в области глаз и живота, опухание и почернение гребня и сережек, отек подчелюстного пространства, подкожные кровоизлияния на конечностях; диарея, фекалии желто-зеленого цвета. Иногда отмечается смертельный исход без видимых признаков инфекции.

Хотелось бы обратить ваше внимание на следующие меры, предотвращающие занос и распространение гриппа птиц на территорию не только района, но в первую очередь, вашего личного хозяйства, населенного пункта, в котором вы проживаете:

- содержание домашней птицы в личных подворьях, не допускать выгула домашней птицы на открытых водоемах;
- исключить контакт с дикой водоплавающей птицей (отпугивание дикой водоплавающей

перелетной птицы от тех мест, где на берегах рек, озер и болот живут и содержат домашнюю птицу люди. Самая главная задача – не дать диким птицам, особенно уткам, гнездиться и вывести птенцов вблизи населенных пунктов. Именно птенцов, поскольку они и заболевают в первую очередь сами, выделяют наибольшее количество вируса, которым заражаются домашние птицы);

- исключить возможность попадания дикой птицы на подворья (ни в живом, ни в убитом виде);

- охотникам при разделке добычи в домовладениях перо и потроха, не используемые в пищу, нужно сжигать, не допуская контакта с ними домашней птицы;

- для кормления птицы использовать корма только после предварительной термообработки;

- оборудовать дезковрики перед входом в помещение для содержания птицы на подворьях во всю ширину прохода;

- складировать помет в специально отведенном месте для биотермического обеззараживания.



**Для руководителей птицеводческих предприятий:**

- ограничить доступ посторонних лиц, кроме персонала, непосредственно обслуживающего поголовье птиц, и специалистов в области ветеринарии;

- вход обслуживающему персоналу на территории производственных помещений организации, где содержится птица, осуществлять через пропускник со сменой одежды и обуви на специальную, прохождением гигиенического душа, мытьем головы;

- въезд транспорта осуществлять только через постоянно действующие дезбарьеры и дезинфекционные блоки;

- организовать проведение

регулярного клинического наблюдения.

Обо всех случаях внезапного падежа или заболевания птицы с характерными для гриппа птиц признаками немедленно сообщать ветеринарным специалистам ОГБУ «Колпашевское межрайонное ветуправление».

**Телефоны для справок:**  
г. Колпашево – 5-36-21,  
с. Тогур – 5-54-90, с. Чажемто – 2-13-64.

А. ЛЕОНТОВСКАЯ,  
начальник отдела  
противозооотических  
мероприятий  
ОГБУ «Колпашевское  
межрайонное  
ветуправление».



## ПОЛУЧЕНИЕ ДОКУМЕНТОВ ПОСЛЕ ПРОВЕДЕНИЯ

### ГОСУДАРСТВЕННОЙ РЕГИСТРАЦИИ ПРАВ, НЕ ПОЛУЧЕННЫХ ЗАЯВИТЕЛЕМ ВОВРЕМЯ

**В силу различных жизненных обстоятельств, а в настоящее время в связи с ограничениями, связанными с пандемией COVID-19, возникают ситуации, когда граждане не смогли обратиться в установленный срок за получением документов по результатам оказания государственной услуги. Соответственно, у гражданина возникает вопрос – как действовать в такой ситуации?**

По словам исполняющей обязанности руководителя Управления Росреестра по Томской области Е. В. Ковальчук:

«Прежде всего, хотелось бы отметить, что срок хранения документов, на основании которых была оказана государственная услуга, в пунктах приема-выдачи документов ОГКУ «Томский областной многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» в пе-

риод действия ограничений, связанных с мерами по предупреждению распространения коронавирусной инфекции, увеличен с 30 календарных дней до 60 календарных дней. В течение указанного срока заявитель может получить документы, не полученные им вовремя».

По истечении указанного срока выдача не полученных заявителем документов осуществляется также специалистом

ОГКУ «Томский областной многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг», но уже на основании заявки заявителя. Заявка должна содержать ФИО заявителя, адрес объекта, номер обращения при подаче документов на оказание государственной услуги.

Срок обработки заявки составляет семь рабочих дней от даты подачи заявителем заявки. По истечении данного сро-

ка при обращении в пункт приема документов ОГКУ «Томский областной многофункциональный центр по предоставлению государственных и муниципальных услуг» гражданину будут возвращены не полученные ранее документы.

**Т. ФЕДОРОВА,**  
начальник отдела  
ведения ЕГРН,  
повышения качества  
данных ЕГРН.



## ОНЛАЙН-ПОДПИСКА ПОЧТЫ РОССИИ СТАЛА В ТРИ РАЗА ПОПУЛЯРНЕЕ

Россияне стали чаще оформлять подписку на периодические издания онлайн: на сайте и через мобильное приложение Почты России. За первое полугодие 2020 года онлайн было оформлено подписок на сумму 85,6 млн руб., что на 106% больше, чем за первое полугодие 2019 года. За 8 месяцев 2020 года посещаемость сайта <https://podpiska.pochta.ru/> выросла в три раза по сравнению с аналогичным периодом 2019 года. При этом значительная

часть клиентов по-прежнему оформляет подписку традиционным способом – через оператора в отделениях связи.

В онлайн-каталоге Почты России 5 000 изданий. Среди них общественно-политические, развлекательные и узкоспециализированные газеты и журналы. Нужно издание можно найти по названию, в алфавитном указателе, в прессе по темам, введя в поисковую строку подписной индекс журнала или газеты. На главной странице размещены тематические подборки с самыми популярными СМИ. Почта России доставляет издания во все регионы нашей страны, а оформить подписку онлайн, например, в подарок можно из любой точки мира.

«Мы видим, как меняется потребительское поведение. Все больше читателей периодической прессы предпочитают подписывать ее онлайн. Более того, мы фиксируем увеличение доли клиентов старшего возраста, выбирающих этот канал оформления подписки.

В 2020 году по сравнению с 2019-м она увеличилась на 22,5%», – отмечает заместитель генерального директора Почты России по почтовому бизнесу и социальным услугам Ярослав Мандрон.

Ежегодно увеличивается и число журналов и газет, оформленных онлайн в адрес социальных учреждений в рамках федеральной благотворительной программы «Дерево Добра». За январь–июнь 2020 года в адрес подопечных более 2 100 детских домов, домов

престарелых, больниц и сельских библиотек, онлайн было оформлено 3 150 изданий. Прирост к первому полугодю 2019 года составил 165%.

Подписная кампания на первое полугодие 2021 года стартовала 1 сентября. Выписать периодические издания можно на сайте или мобильном приложении Почты России, в почтовом отделении и через мобильные почтово-кассовые терминалы у почтальонов.

**УФПС Томской области**  
**АО «Почта России».**

### ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ, РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ

**С 1 СЕНТЯБРЯ ПОДПИСКА  
НА 1-е ПОЛУГОДИЕ 2021 г.**

**СОВЕТСКИЙ  
СЕВЕР**

**ЦЕНА СНИЖЕНА!**

**В ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ —  
543 руб. 70 коп. ~~670,66~~  
НА 6 МЕСЯЦЕВ**

#### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ ПО КОЛПАШЕВСКОМУ РАЙОНУ

13.09 +17...+9°, давление стаб., без осадков.  
14.09 +16...+8°, давление падает, без осадков.  
15.09 +18...+7°, давление падает, без осадков.

**НЕБЛАГОПРИЯТНЫЕ ДНИ СЕНТЯБРЯ  
14, ПОНЕДЕЛЬНИК, 17, ЧЕТВЕРГ.**

**РЕКЛАМА:  
Т. 5-32-63**

**ПОДПИСКА В РЕДАКЦИИ  
ГАЗЕТЫ (БЕЗ ДОСТАВКИ)  
НА ПОЛУГОДИЕ — 250 руб.**

**СОВЕТСКИЙ  
СЕВЕР**

**Ул. Победы, 5, 2-й этаж, каб. 208.**

Информационная поддержка — <http://kolpadm.ru/>, сайт газеты — <http://moyaokruga.ru/sovsevkol/>

УЧРЕДИТЕЛЬ: ООО «Газета «Советский Север».  
Главный редактор **НИКОЛЕНКО Марина Евгеньевна**.  
Мнение редакции не обязательно совпадает с авторской позицией. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет.

Газета выходит два раза в неделю — в среду и субботу. Индекс П4570. Способ печати — офсетный. Объем — 2 п. л. Компьютерный набор, верстка, издание — ООО «Газета «Советский Север» (12+)  
Тираж — 3 150 экземпляров.

АДРЕС ИЗДАТЕЛЯ, РЕДАКЦИИ: 636460, Томская обл., Колпашевский район, г. Колпашево, ул. Победы, 5. ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор — 5-22-66; корреспонденты — 5-36-31; бухгалтерия — 5-32-63 (факс); реклама и объявления — 5-32-63.  
E-mail: [sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru](mailto:sovsev@kolpashevo.tomsknet.ru)

Дата выхода — 12.09.2020 г. Время подписания в печать по графику — 10.09.2020 г. в 11.00, фактически — в 11.00. Цена свободная.

Газета основана 20 августа 1932 года. Зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи и массовых коммуникаций по Томской области 27.03.2009 г. Регистрационное свидетельство ПИ №ТУ 70-00066. Газета отпечатана в ООО «Пресса», 634003, г. Томск, ул. Дальне-Ключевская, 62. Заказ №1542.